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Prima inscripție care atestă cinstirea lui Hristos 
ca Dumnezeu, expusă la Washington

Prima inscripție care atestă cinstirea lui Hristos ca Dumnezeu, descoperită în nordul 
Israelului, poate fi admirată la Muzeul Bibliei din Washington.

Inscripția în mozaic, provenită de pe podeaua celei mai vechi biserici creștine 
descoperite vreodată, va rămâne expusă pentru cei interesați până în data de 6 
iulie 2025.

Originară în limba greacă, inscripția poate fi tradusă astfel: „Iubitoarea de 
Dumnezeu Akeptous a oferit această masă lui Dumnezeu Iisus Hristos ca aducere 
aminte”.
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Având o dimensiune de 4,87 m pe 9,75 m, artefactul, care datează din prima 
jumătate a secolului al III-lea, „contribuie semnificativ la înțelegerea primelor 
comunități creștine din Țara Sfântă”, notează Societatea de Arheologie Biblică 
(BAS).

Descoperirea a fost făcută între anii 2003-2005, în timpul unor săpături de 
documentare în incinta actuală a închisorii de la Megiddo.

Împreună cu mozaicul de pe podea au fost descoperite urme ale sfintei mese 
menționate și inscripții conform cărora mozaicul a fost comandat de către un ofițer 
roman, pe nume Gaianus.

De asemenea, mozaicul menționează cinci femei: pe lângă Akeptous, cea care a 
donat masa lăcașului de cult, mai apar Primilla, Cyriaca, Dorothea și Chreste. Acest 
fapt atestă poziția Sfintei Scripturi cu privire la rolul și importanța femeilor în 
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comunitățile de credință încă de la începuturile creștinismului.

Reprezentarea celor doi pești din mijlocul mozaicului face referire la minunea 
înmulțirii celor cinci pâini și doi pești, sugerând că primii creștini nu considerau 
minunile Mântuitorului drept legende sau mituri.

Chiar dacă creștinii L-au considerat dintotdeauna pe Hristos ca fiind Fiul lui 
Dumnezeu, după cum afirmăm și în Simbolul de Credință, această inscripție 
validează din punct de vedere istoric poziția Bisericii.
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